
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   13-11-2020   με   αριθμό   1758   ερώτηση   του   Βουλευτή 
   κ. Μ. ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ. 997/          
31-08-2020 (ΡϞΘ’ Συνεδρίαση της 04-09-2020) και 971/ 24-08-2020 (ΡϞΕ’ Συνεδρίαση της 
27-08-2020) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Α. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ και                
Γ. ΚΑΜΙΝΗ, αντίστοιχα, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης 
της γενικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της 
κοινωνικής ειρήνης και ευταξίας, την παροχή έννομης προστασίας στους πολίτες και 
συνδρομής στις αρχές, την τήρηση της τάξης στους δημόσιους χώρους και στις δημόσιες 
συγκεντρώσεις και συναθροίσεις, καθώς και την προστασία των ατομικών και συλλογικών 
δικαιωμάτων των πολιτών κατά τις εκδηλώσεις αυτές (άρθρο 11 του ν. 4249/2014), ενώ για 
την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991. 

Επισημαίνεται δε ότι, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, 
αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Περαιτέρω, προς τον σκοπό της διασφάλισης του δικαιώματος του «συνέρχεσθαι», 
της τήρησης της τάξης, της διαχείρισης της κυκλοφορίας και της πρόληψης/ αποτροπής τυχόν 
εκνόμων ενεργειών κατά τη διάρκεια δημόσιων υπαίθριων συναθροίσεων, εκ μέρους των 
αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις του ν. 4703/ 2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) και του π.δ/τος 73/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), σε συνδυασμό με αυτές προς 
περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 
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Πέραν των ανωτέρω, από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. 
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος 
της προστασίας του αστυνομικού προσωπικού έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, 
παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες για τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει να τηρεί το εν λόγω προσωπικό για την 
προστασία της υγείας του, παραμένοντας σε διαρκή επαφή με τον Ε.Ο.Δ.Υ., για τη λήψη 
επικαιροποιημένων μέτρων προφύλαξης. Επιπρόσθετα, προέβη στην προμήθεια ειδικού 
μηχανήματος και χιλίων επτακοσίων πενήντα (1.750) αντιδραστηρίων για τον αντιγονικό 
έλεγχο ανίχνευσης του εν λόγω ιού, και παρέλαβε έξι χιλιάδες (6.000) δοκιμασίες ταχέων 
ελέγχου αντιγόνων, οι οποίες κατανεμήθηκαν αναλογικά στα Κεντρικά Ιατρεία Αθηνών και 
Θεσσαλονίκης, καθώς και στην Αστυνομική Ακαδημία.  

Παράλληλα, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την χορήγηση 
υγειονομικού υλικού στο αστυνομικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, από την αρμόδια Διεύθυνση 
του Αρχηγείου διατέθηκε -ήδη από 29-02 τ.ε.- κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες του ανά την επικράτεια. Ενδεικτικό δε των καταβαλλόμενων 
προσπαθειών αποτελεί το από 24-11 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
( www.hellenicpolice.gr ). 

Τέλος, σύμφωνα με το από 01-10 τ.ε. Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρούσματος για τους 
Χώρους Εργασίας του Δημόσιου Τομέα (εξαιρουμένων των Υπηρεσιών Υγείας και των 
Σχολείων) του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.), διατάχθηκε -με την από     
05-10 τ.ε. Διαταγή του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας- η κατάρτιση σχεδίου ενεργειών/ 
δράσης για τον περιορισμό της μετάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, ενώ παράλληλα, 
ορίστηκε, σε κάθε αστυνομική Υπηρεσία, συντονιστής Αξιωματικός, υπεύθυνος για τη 
διαχείριση περιστατικών, που τυχόν προκύψουν, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο εν λόγω 
Πρωτόκολλο. 
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